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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ 

Актуальність теми зумовлена тим, що існування будь-якої організації пов’язане з 

організаційним та технічним розвитком. Від того, як організація розвивається залежить поточна та 

перспективна конкурентоспроможність організації, ефективність її діяльності. Саме ця обставина 

викликає великий інтерес до питань розробки проектів розвитку, що зрештою визначає 

ефективність підприємства  в цілому. Дана проблема має важливе прикладне значення, яке 

неминуче зростає у міру ускладнення господарських ситуацій і управлінських задач, що 

вимагають рішення. Про це свідчать і зростаючі масштаби втрат у результаті навіть незначних 

помилок, допущених в управлінні організацією. Актуальність досліджуваної  теми полягає в тому, 

що організаційний та технічний розвиток є невід’ємною частиною процесу розвитку підприємства. 

Від видів  розвитку в організації може залежати її успішність на ринку. Саме тому керівники при 

швидко мінливих умовах зовнішнього й внутрішнього середовища організації повинні більше 

приділяти уваги питанню розвитку підприємства. 

На багатьох вітчизняних підприємствах існують застарілі технології системи розвиту, а 

тому важливо обґрунтувати шляхи оптимізації системи організаційно-технічного розвитку. Це 

дозволить підвищити конкурентоспроможність підприємств, забезпечить більш ефективну їх 

роботу. Тому, для того щоб підприємство функціонувало ефективно,  необхідно  правильно 

організувати процес розвитку. Працівники, які займаються управлінням розвитку, повинні бути  

фахівцями, здатними успішно вирішувати широкий спектр питань діяльності підприємства  і  

разом  з  іншими  службами  активно впливати на ефективність роботи підприємства. Головна 

мета  розвитку  полягає  у   ефективному використанні ресурсів задля розвитку підприємства. 

Отже, зазначене вище розкриває актуальність обраної теми магістерської роботи, яка має 

назву «Дослідження організаційно-технічного розвитку підприємства на базі комунального 

підприємства «Еней» 

Метою дипломної магістерської роботи є дослідження теоретичних та практичних засад 

організаційного  і технічного розвитку комунального підприємства «ЕНЕЙ».  

Для досягнення поставленої мети в дипломній магістерській роботі визначено низку 

взаємопов’язаних завдань, основними з яких є: 

– дослідити теоретичні засади організаційно-технічного розвитку підприємства; 

– провести аналіз системи організаційного та технічного розвитку КП «ЕНЕЙ»; 

– проаналізувати стан та структуру основних виробничих фондів досліджуваного 

підприємства; 

– здійснити дослідження ефективності використання кадрів КП «Еней»; 

– розробити заходи, спрямовані на підвищення організаційно-технічного розвитку 

КП «Еней». 
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Об’єкт дослідження – комунальне підприємство «Еней». 

Предметом дослідження є теоретичні й прикладні засади організаційного та технічного 

розвитку комунального підприємства. 

Методи дослідження. Теоретичну і методологічну основу дослідження становлять загальні 

положення економічної теорії, наукові праці вітчизняних і зарубіжних учених з питань планування 

організаційно-технічного розвитку підприємства. У магістерській роботі використано 

загальнонаукові і спеціальні методи дослідження:  теоретичний  – при дослідженні теоретичних 

аспектів проблеми; аналітичний – при аналізі основних засобів; математичний – при обрахунку 

основних показників діяльності підприємства; графічний – при наглядній демонстрації результатів 

дослідження; табличний – при групуванні та аналізі показників, що характеризують загальну 

діяльність підприємства. 

Джерела дослідження. Інформаційною базою дослідження слугували матеріали праць 

українських і зарубіжних науковців, інформація державних органів статистики, законодавчі та 

нормативні документи з питань організаційно-технічного розвитку підприємства, звітно-

статистичні дані досліджуваного підприємства, аналітичні публікації в науковій і спеціалізованій 

літературі, а також матеріали спостережень та опитувань, що їх організував автор. 

Наукова новизна отриманих результатів. Наукова новизна дипломної магістерської 

роботи полягає у власному трактуванні автора терміну “організаційно-технічний розвиток”. 

Практичне значення отриманих результатів полягає в удосконаленні плану 

організаційно-технічного розвитку КП «Еней», обґрунтуванні доцільності заміни обладнання, а 

також введенні нової посади маркетолога на комунальному підприємстві «Еней». Розроблені 

проектні рішення впроваджено у план організаційно-технічного розвитку досліджуваного 

підприємства, про що свідчить довідка про впровадження.  

Апробація результатів дослідження. Основні положення дипломної магістерської роботи 

були озвучені  на  Міжнародній науково-практичної конференції студентів і молодих учених  

«Соціально-економічні аспекти розвитку економіки» (м. Тернопіль, 27–28 квітня 2017 року) та 

отримали позитивну оцінку . 

Структура й обсяг дипломної магістерської роботи. Дипломна магістерська робота 

складається зі вступу, семи розділів, висновків, переліку використаних джерел, додатків. 

Загальний обсяг роботи –  138 cторінок комп'ютерного тексту, вона містить 33 таблиць і 11 

рисунки, 9 додатків, список використаних джерел із 75 найменувань. 

 

ОСНОВНИЙ ЗМІСТ МАГІСТЕРСЬКОЇ РОБОТИ 

У вступі розкрито актуальність теми магістерської роботи, зазначено мету та завдання, 

предмет, об’єкт, методи та інформаційну базу дослідження, а також описано структуру роботи. 
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У першому розділі «Теоретико-методичні засади організаційно-технічного розвитку 

підприємства» досліджено організаційно-технічний розвиток підприємств в сучасних умовах 

ринкової економіки, розглянуто принципи та методи здійснення організаційно-технічного 

розвитку, а також фактори, які впливають на організаційно-технічний розвиток.  

В результаті дослідження теоретико-методичних засад організаційно-технічного розвитку 

встановлено, що сталий розвиток підприємства у тривалій перспективі, забезпечення його 

конкурентоспроможності в умовах посилення конкурентної боротьби залежать від успішної 

реалізації фінансово-економічних, маркетингових, науково-технічних і соціальних заходів. 

Реалізація стратегічних планів, спрямованих на досягнення довгострокових цілей компанії, 

полягає в розробленні та упровадженні відповідних продуктових, технічних, технологічних, 

організаційних та інших інновацій. Отже, організаційно-технічний розвиток (ОТР) підприємства 

безпосередньо пов’язаний з його інноваційною діяльністю, а результати діяльності підприємства 

знаходять своє відображення в організаційно-технічному рівні виробництва. Можна зробити 

висновок, що організаційно-технічний розвиток – це процес удосконалення формальних і 

неформальних сторін організаційної діяльності та процес формування і вдосконалення його 

техніко-технологічної бази.  

Встановлено, що успішний організаційно-технічний розвиток підприємства залежить від 

впливу різних факторів. Нами запропоновано наступні основні фактори, які впливають на 

організаційно-технічний розвиток підприємства: 

- рівень спеціалізації виробництва; 

- рівень кооперування виробництва; 

- стабільність номенклатури продукції; 

- прогресивність застосовуваних технічних засобів в управлінні підприємством; 

- рівень підготовки виробництва, його обслуговування та оперативне управління. 

Висвітлено основні етапи організаційно-технічного розвитку, які охоплюють комплексний 

аналіз технічного й організаційного рівня підприємства, виявлення можливостей для 

впровадження організаційно-технічних заходів, проведення техніко-економічного обґрунтування 

організаційно-технічних заходів. 

У другому розділі «Аналіз організаційно-технічного розвитку КП “Еней” здійснено 

загальну характеристику комунального підприємства, проведено аналіз основних засобів 

досліджуваного підприємства, а також дослідження ефективності використання кадрів 

підприємства. 

КП “Еней” є суб'єктом господарювання у сфері надання послуг, пов'язаних з доглядом за 

тілом людини та забезпеченням фізичного комфорту; пранням, оброблення білизни та інших 

текстильних виробів; роздрібною  торгівлею; громадським харчуванням; перукарськими 
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послугами. Основну частину його споживачів становить населення міста та деякі приватні 

підприємства й організації.  

З основних техніко-економічних показників діяльності комунального підприємства можемо 

зробити висновок про переважаючі негативні тенденції його розвитку у динаміці 2014-2016 років 

та окремі проблемні моменти у 2016 році (більшість техніко-економічних показників погіршились 

порівняно з 2014-2015 рр.). Це свідчить про низьку ефективність організаційно-технічного 

розвитку підприємства. Таке явище зумовлене зниженням купівельної спроможності населення 

міста та області, а також зростанням кількості конкурентів. 

Результати аналізу основних засобів комунального підприємства свідчать,  що більшість 

устаткування застаріла. Котельня, обладнання і теплові мережі експлуатуються з 1984 року. 

Термін технічної експлуатації котлів – 20 років, а працюють уже 32 роки. Коефіцієнт корисної дії 

котлів становить 0,56. У динаміці 2015-2016 рр. спостерігаємо збільшення основних засобів на 5 

тис. грн. (на 1,4%). 

Аналізуючи рух кадрового складу, доцільно зазначити, що серйозною проблемою для 

комунального підприємства є невиконання усіх функцій управління. Незважаючи на існуючу 

систему оплати праці, можемо спостерігати не значне зростання плинності кадрів у динаміці 2014-

2016 рр. 

У третьому розділі «Удосконалення організаційно-технічного розвитку КП 

«Еней» було запропоновано низку заходів, спрямованих на підвищення організаційного та 

технічного стану досліджуваного підприємства.  

Першою нашою пропозицією є оновлення котельного обладнання та комунікацій. 

Внаслідок проведення аналізу , КП «Еней» зможе надавати більшу кількість клієнтів, відповідно 

зростають фінансові вигоди для підприємства. З метою обґрунтування економічної ефективності 

розробленої пропозиції нами було розраховано чистий прибуток – 106 100 грн.; простий період 

окупності – 8 років 7 місяців. 

Наступна наша пропозиція полягає в тому, щоб провести ремонтні роботи приміщення 

комунального підприємства. Для цього провели аналіз ринку ремонтних послуг та визначили 

основний комплекс робіт та оцінили, що для ремонтних робіт потрібно буде витратити 122 975 

грн. а прибуток становитиме 80 550  грн Термін окупності становить 1 рік 6 місяці. 

Третя пропозиція стосується введення нової посали маркетолога на підприємстві. 

Маркетолог на підприємстві повинен постійно стежити за будь-якими змінами на ринку і вміти 

швидко під них підлаштовуватися. Оскільки дані дослідження на підприємстві ніхто не виконував. 

З проведених розрахунків бачимо, що прийом на роботу маркетолога у КП «Еней» економічно 

вигідний для організації, оскільки приріст валового прибутку складе 61 445 тис. грн. період 

окупності 4 місяці. 
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У четвертому розділі «Спеціальна частина» досліджено основні проблеми розвитку 

підприємств, які надають послуги у регіональному вимірі, та юридичні аспекти функціонування 

комунальних підприємств.  

У процесі дослідження юридичних аспектів функціонування комунального 

підприємства визначено, що одне з найважливіших завдань будь-якого органу місцевого 

самоврядування полягає в забезпеченні комфортного проживання мешканців міста, раціональному 

використанні рухомого й нерухомого майна, земельних ділянок та інших ресурсів, які 

перебувають у комунальній власності. 

У п’ятому розділі «Обґрунтування економічної ефективності» здійснено розрахунок 

ефективності удосконалення технологічного оснащення комунального підприємства «Еней», 

проведено дослідження економічної доцільності проведення ремонтних робіт приміщень цього 

підприємства. Також економічно обґрунтовано впровадження посади маркетолога в організації.  

У шостому розділі «Охорона праці та безпека в надзвичайних ситуаціях» досліджено 

основні завдання в галузі охорони праці досліджуваного підприємства, здійснено загальний аналіз 

стану охорони праці, проведено виявлення можливих небезпечних і шкідливих факторів у 

діяльності організації, розглянуто особливості формування та функціонування системи управління 

охороною праці комунального підприємства «Еней», проведено аналіз відповідності робочих 

місць стандартам та розроблено рекомендації з поліпшення умов охорони праці і комфортних 

умов роботи. У цьому розділі також розглянуто основні аспекти забезпечення державного 

управління у сфері захисту населення і територій від надзвичайних ситуацій техногенного 

характеру, висвітлено питання організації цивільного захисту на об’єкті торгівлі, досліджено 

теоретичні аспекти визначення ступеня забруднення й порядку проведення знезараження 

продовольчих і промислових товарів суб’єктами господарювання.  

У сьомому розділі «Екологія» досліджено основні аспекти екологічної безпеки 

підприємства, висвітлено окремі питання впливу підприємства на навколишнє середовище, а 

також виокремлено роль методів очищення стічних вод. 

 

ВИСНОВКИ 

Отже, у представленій дипломній магістерській роботі досліджено теоретичні засади та 

практичні аспекти процесу організаційно-технічного розвитку, а також розроблено проектні 

пропозиції щодо удосконалення організаційно-технічного розвитку досліджуваного підприємства. 

У роботі висвітлено теоретичні особливості організаційно-технічного розвитку 

підприємств. Результати проведених досліджень дозволяють стверджувати, що сталий розвиток 

підприємства у тривалій перспективі, забезпечення його конкурентоспроможності в умовах 

посилення ринкової боротьби неможливі без цілеспрямованого формування адекватного 
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технологічного й організаційного розвитку підприємства. Водночас реалізація стратегічних 

планів, спрямованих на досягнення довгострокових цілей компанії, полягає в розробленні та 

впровадженні відповідних продуктових, технічних, технологічних, організаційних та інших 

інновацій. Отже, організаційно-технічний розвиток підприємства безпосередньо пов’язане з його 

інноваційною діяльністю, а результати останньої знаходять своє відображення в організаційно-

технічному рівні виробництва. 

У дипломній магістерській роботі здійснено аналіз діяльності комунального підприємства 

«Еней» та системи його технічного, організаційного розвитку.   

Результати аналізу свідчать про: 

 - збільшення валового прибутку 2015 році зріс порівняно з 2014 роком у 2016 році він 

дещо збільшився порівняно з 2015 роком.  

Відбулося незначне збільшення  фондовіддачі,  зменшення фондомісткості:   
На основі зазначеного вище можемо зробити висновок про переважаючі негативні 

тенденції розвитку комунального підприємства у динаміці 2014-2016 років та окремі проблемні 

моменти, які виникли 2016 року: більшість техніко-економічних показників погіршилися 

порівняно з 2014 – 2015 рр. Це свідчить про низьку ефективність організаційно-технічного 

розвитку підприємства. Таке явище зумовлено зниженням купівельної спроможності населення 

міста та області, а також зростанням кількості конкурентів підпиємства. 

У роботі розроблено та обґрунтовано проектні пропозиції щодо удосконалення системи 

технічного та організаційного розвитку КП «Еней»: заміна котлів, обладнання хімводочистки, 

бойлерів шляхом капітального ремонту котельні та системи теплопостачання.  
Через фізичний та моральний знос основних засобів комунального підприємства «Еней» та 

задля збільшення обсягів господарської діяльності підприємства необхідно провести поточний 

і капітальний ремонти необоротних активів (їх модернізацію, модифікацію, добудову, 

реконструкцію та інші поліпшення).  

Маркетолог на підприємстві повинен постійно стежити за будь-якими змінами на ринку і 

вміти швидко під них підлаштовуватися. Оскільки дані дослідження на підприємстві ніхто не 

виконував. З проведених розрахунків бачимо, що прийом на роботу маркетолога у КП «Еней» 

економічно вигідний для організації, оскільки приріст валового прибутку складе 61 445 тис. грн.  

Через фізичний та моральний знос основних засобів комунального підприємства «Еней» та 

задля збільшення обсягів господарської діяльності підприємства необхідно провести поточний 

і капітальний ремонти необоротних активів (їх модернізацію, модифікацію, добудову, 

реконструкцію та інші поліпшення).  

Хоча будівлі належать до основних засобів (далі – ОЗ), повного переліку витрат на 

утримання, ремонт і модернізацію ОЗ у чинному законодавстві, на жаль, не прописано (наказах, 
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листах і матеріалах консультаційного характеру Мінрегіонбуду, Держкомітету з питань ЖКГ, 

Держкомітету з будівництва та архітектури і Мінпромполітики).  

Для поточного ремонту будівель і споруд необхідно систематично та своєчасно проводити 

роботи щодо оберігання частин будівель, споруд, інженерного обладнання від передчасного зносу: 

здійснювати профілактичні заходи та усувати дрібні пошкодження й несправності. Завдяки цьому 

не спостерігатиметься збільшення майбутніх економічних вигод від використання об'єкта, але 

залишиться можливість використовувати об'єкт за призначенням та отримувати при цьому  

Посада маркетолога вводиться на підприємстві для постійного  дослідження ринку послуг за 

будь-якими змінами на ринку і впровадження нових методів роботи з клієнтами. Після 

впровадження посади маркетолога планується збільшення кількості клієнтів. З проведених 

розрахунків випливає, що прийом на роботу маркетолога у КП «Еней» економічно вигідний для 

організації, оскільки приріст валового прибутку складе 61 445 тис. грн.  
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АНОТАЦІЯ 

Кондирєв В.С. Дослідження організаційно-технічного розвитку підприємства, на прикладі 

комунального підприємства «Еней» [Рукопис]: комплексна дипломна робота на здобуття 

кваліфікації магістра за спеціальністю 8.03060101 / Вадима Сергійовича Кондирєва; ТНТУ. – 

Тернопіль, 2018. — 143 с. 

Магістерська робота: 138 с., 11 рис.,  33 табл., 9 додатків, 75 літературних джерел. 

Об'єктом дослідження є комунальне підприємство «Еней». 

Метою роботи є дослідження теоретичних та практичних засад організаційно-технічного 

розвитку КП «Еней».  

Методи дослідження – економіко-статистичні, системного та порівняльного аналізу, метод 

експертного опитування, діалектичного пізнання, економічного синтезу. 

Розроблено проектні рішення щодо обґрунтування ефективності покращення котельного 

обладнання КП «Еней», здійснено обґрунтування доцільності проведення капітального ремонту 

будівель та споруд, а також впровадження нової посади маркетолога на комунальному підприємстві 

«Еней». 

Результати дослідження можуть бути впроваджені у діяльність КП «Еней». 

Ключові слова: організаційно-технічний розвиток, стратегія, організаційно-технічні заходи, 

ефективність організаційно-технічного розвитку. 
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Master's work consists of 138 pages, 11 figures, 33 tables, 9 appendices, and 75 references. 

The object of the research is communal enterprise “Еney”. 

The aim of the work is to study the theoretical and practical aspects of organizational and technical 

development of the Communal Enterprise “Eney”. 

Methods of research cover the economic and statistical, system and comparative analysis, method of 

expert polling, dialectical knowledge, and economic synthesis. 

The proposed decisions concerning the efficiency reasoning of boiler equipment at the Communal 

Enterprise “Eney” have been made. The ways for capital repairs of buildings and structures have been 

substantiated. The introduction of marketer position at the Communal Enterprise “Eney” has been offered.  

The results of investigation can be introduced at the Communal Enterprise “Eney”. 
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